

普洱学院“不忘初心、牢记使命”主题教育 简 报

第 27 期

普洱学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019 年 11 月 6 日

围绕重点协调并进，全力办好教育事业

——普洱学院认真抓好主题教育和合格评估工作

普洱学院始终把认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述作为一项重要的政治任务来抓。自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，学校在原有基础上，进一步采取措施，认真完成主题教育要求的规定动作，切实将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实和专项整治与当前本科教学工作合格评估等主要工作紧密结合起来，协调工学关系，力求主题教育与合格评估双推动、双促进，全力提升学校为党育人、为国育才的综合能力。

一是不忘教书育人初心，人才培养结出喜人硕果。普洱学院始终坚持把立德树人作为学校的根本任务，严格按照习

近平总书记关于教育的重要指示与论述办教育。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，学校更是将主题教育贯穿到人才培养全过程之中，充分发挥初心和使命的感召力，全面提升学校人才培养能力和质量。主题教育开展以来，学校多次组织师生参加校外的各类比赛和活动。9月29日，普洱市举办了主题为“壮丽七十年 奋斗新时代”的庆祝中华人民共和国成立70周年主题晚会，普洱学院艺术学院、体育学院120余名师生参加汇演，共承担了其中7个节目的演出任务，超过整台晚会的一半，因演出水平和质量是普洱市近年来最高，晚会累计演出3场，受到广大市民的一致好评。10月31日至11月4日，由国际啦啦操联合会和国家体育总局共同主办的2019亚洲啦啦操锦标赛暨亚太啦啦操公开赛在中国深圳举行，该赛事是亚洲水平最高、规模最大的赛事，共吸引了12个国家和地区近1000名运动员参与。本次比赛，普洱学院代表中国组队参赛，共获得青年组集体花球啦啦操、青年组双人花球啦啦操两项冠军、成年组花球项目亚军，教练员李冬老师获得国际啦啦操优秀教练员称号。普洱学院师生不忘初心、牢记使命，在相对简陋的条件下刻苦训练、砥砺前行，为大赛打好扎实的基本功和一流的技术，本届比赛上他们不仅为学校赢得了荣誉，更为国家争了光。2019年10月28日—31日，中国技能大赛——“武夷山大红袍杯”第四届全国茶艺职业技能竞赛总决赛在福建省武夷山市举行，普洱学院队作为云南省唯一一个代表队参加比赛，学校被授予优

秀组织单位奖。通过比赛，学校师生与全国茶艺界一流选手和团队同场竞技交流，既为学校赢得了荣誉，也扩大了师生视野，提升了专业技能，达到了学校培养高素质应用技术型人才的目的。

二是不忘管理育人初心，着力破解管理工作难题。管理是学校教育工作的核心工作之一，也是十大育人体系之一。普洱学院以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，将主题教育关于调查研究的要求与本科教学工作合格评估等重点工作紧密起来，科学合理地制定调研方案，有针对性地全面而深入地开展了调查研究。通过调查研究，发现了一系列师生关心的长期困扰学校管理服务质量提升的重要问题，通过调研分析，可以当场解决的问题就当场解决，不能当场解决的也提出了切实可行的解决思路和措施。为提升实验室、实验实训基地、科研平台的建设水平和使用效率，学校在充分调研的基础上决定成立实验实训管理中心，中心成立后专门负责学校的实验实训场地建设与管理工 作，学校实验实训管理中存在的系列问题有望彻底解决。为顺利推进主题教育和合格评估准备工作，学校有针对性地调整了生物与化学学院、农林学院、马克思主义学院和评建办等二级学院和部门的干部配备，二级学院和部门的干部配备更趋合理、领导班 子在重点工作领域的领头羊和头雁作用发挥更加充分。为提升教师的健康水平，学校充分发挥工会服务教职工的作用，先后组织教职工气排球赛、乒乓球赛等文体活动，安排全校

教职工参加了今天的体检，全校教职工充分感受到了学校工会作为职工之家的温暖。为进一步提升教职工的幸福感和获得感，学校决定安排教职工每年都参加体检，体检标准也由原来的 500 元每人提高到 1000 元每人。另外，主题教育期间，学校还针对上课铃声不准、饭菜价格高、教室多媒体使用、图书馆开放时间短、教室利用率低、实验实训场地建设不完善等一系列问题提出了具体的解决方案，其中部分问题已经得到了解决，另一部分正在整改过程中，整改工作取得了初步成效，学校的管理服务水平得到了有效提升。

三是不忘师资培养初心，全面提升教师队伍素质。教师是学校人才培养的关键，教师水平的高低直接决定了学校人才培养水平的高低。为全力提升教师队伍水平，学校借主题教育开展之机，将师资队伍建设与培养作为工作的重中之重。首先，针对青年教师多的现状，学校充分发挥教师教学发展中心作用，自 9 月份开始就组织了今年新入职教师参加校内专业技能培训，培训人次超过 100 人。其次，为发挥老教师的传帮带作用，让青年教师尽快成长为技能娴熟的骨干教师，学校决定在全校范围内实施青年教师导师制，导师配备工作将于 11 月内完成。再次，为提升专业负责人、专业骨干教师、教学管理人员的业务水平，学校与西南大学国家级教师职业技能培训中心、厦门大学国家级教师职业技能培训中心对接，由上述两个中心针对我校需求组织安排高层次的职业技能培训课程，学校将于 11 月内选送 110 名教师到两个中心完

成培训。再次，学校制定实施了《普洱学院专业负责人遴选与管理办法》，并按照管理办法要求在全校范围内选聘具有高级职称的优秀教师担任专业负责人，通过给予一定的政策和资金支持，力争将专业负责人培养成具有各类高规格荣誉称号的高层次人才。最后，学校目前有 188 名编制外合同制教师，数量已经超过全校教师总数的三分之一，该部分教师既不能考取教师资格证，也不能评职称、担任领导干部，为彻底解决上述问题，学校主动作为，一方面积极与省教育厅、省人社厅对接，争取上级支持将我校纳入全省人事制度改革试点单位，另一方面在现有政策允许的范围内，着手制定编制外合同制教师职称评定管理办法，逐步解决该部分教师职称晋升问题。

四是不忘科研服务初心，持续改善科研保障水平。科学研究是一所高校重要的软实力之一。普洱学院作为一所新升本高校，与省内外知名本科高校在科研人才储备、科研服务能力、科研管理服务等方面都有较明显的差距。在主题教育工作开展期间，学校有针对性地围绕学校的科研工作展开调研，发现了科研队伍建设、科研管理服务方面存在的突出问题，为彻底解决这些困扰科研服务能力提升的问题，学校积极谋划，对症下药：一方面，制定《普洱学院青年学术和技术带头人培养实施办法》《普洱学院学术讲座管理实施办法》《普洱学院学科带头人遴选与管理办法》等制度文件，学校高层次学术领军人才的遴选、培养与考核、学术讲座的举办

都有了明确的制度和依据可循，学校的科研管理工作进一步规范。另一方面，为充分发挥民族文化研究中心、东南亚研究中心、老挝研究中心、绝版木刻研究所、农村发展研究中心、普洱绿色经济发展研究院等科研机构的作用，学校打算制定和实施切实可行的管理考核办法，用制度进一步规范科研机构的管理，用奖优惩劣措施进一步激发科研机构发挥平台作用，争取通过平台支持建设一批高水平的有地方特色的科研团队，逐步产出一批有分量的科研成果。

五是不忘文化育人初心，强化校园文化建设特色。普洱学院是一所边疆民族地方高校，在校园文化建设上具有鲜明的特色。主题教育开展以来，学校进一步凝练特色，将主题教育工作要求、爱国主义教育、社会主义核心价值观教育等融入到校园文化建设中来，形成了主题鲜明的校园文化活动品牌。学校以学习党史和新中国史为主要内容，组织党员干部、师生群体参观档案文献展、聆听专家讲座、视频观看等形式，深入学习领会新中国成立70周年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验，坚定理想信念，坚守使命担当。在校内组织开展了“我和我的祖国”、“我和共和国的故事”主题征文、“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”升旗仪式、“礼赞新中国、奋进新时代”大型诗歌音乐朗诵会、“礼赞祖国、祝福祖国”大型主题茶会、“翰墨丹青颂祖国”百人书法庆国庆、歌唱《我和我的祖国》快闪等系列主题教育实践活动，全校师生积极参与，热情高涨，较好地展现了边疆儿女的爱国、爱

党热情。全校上下广泛利用“两微一端”，微信、微博、手机客户端等平台，通过“学习强国”学习平台、“云岭先锋”手机客户端、微信公众号等媒介载体，积极有效推广庆祝中华人民共和国成立 70 周年的相关学习内容和活动情况。各级党组织依托“三会一课”、主题党日、主题团日等形式，通过开展传唱爱国歌曲、诵读中华经典、创文志愿服务等活动，提高师生群体的参与度和受众面，大力营造以爱国主义为核心的民族精神热潮。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展已经 1 月有余，截止目前，学校按主题教育工作方案的要求稳步推进并取得了初步成效，但“行百里者半九十”，普洱学院将继续推动主题教育走向深入，继续坚持问题导向，结合学校工作实际，促成主题教育与合格评估准备之间发生化学反应，形成两项工作双推动、双促进的良好局面，切实完成好主题教育和合格评估两项重点工作，全力办好人民满意的教育事业。

报：省委主题教育领导小组办公室、省委第九督导组、省委高校工委

送：校领导

发：各党总支（直属党支部）、各党支部

普洱学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019 年 11 月 6 日印发
